

2010年3月5日
星期五 农历庚寅年正月二十

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048
邮发代号:35-3 第11405号 今日16版

今天白天到夜里 阴转雨夹雪 风力 东北风4级 温度 最高4℃ 最低-2℃ 降水概率90%

打造高品质都市党报

十一届全国人大三次会议上午开幕

昨日举行新闻发布会 大会发言人李肇星回答中外记者提问

新华社北京3月4日电(记者 张宗堂 郝亚琳 贾楠)十一届全国人大三次会议4日上午在人民大会堂举行新闻发布会,大会发言人李肇星介绍了本次会议有关情况,并回答中外记者提问。

大会5日开幕 会期9天半
李肇星说,十一届全国人大三次会议将于3月5日上午开幕,14日上午闭幕,会期9天半。14日会议闭幕后,国务院总理温家宝将与中外记者见面并回答问题。

开幕式、闭幕会和其他各次全体会议接受中外记者采访,一大批代表团的团组会议也将向中外记者开放。这期间,还将在新闻中心举行若干场记者会,组织若干场人大代表、有关部门负责人的集体采访和网络访谈,帮助联系和安排记者个别采访。

今年监督工作重点是推动中央重大决策部署落实

对于全国人大常委会的监督工作,李肇星说,今年的重点是推动落实中央重大决策部署,促进加快转变经济发展方式和调整经济结构,促进改善和保障民生,增强针对性和实效性,提高监督水平,特别是在加强和改进预算监督、专题调研和综合运用监督方式上,将迈出新步伐。

对于全国人大代表的职权问题,李肇星说,人大代表是国家权力机关的组成人员,代表人民的利益和意志,依法参加行使国家权力。人大是通过会议集体讨论和决定问题的,代表个人不直接处理问题,包括具体问题和个案。人大代表无论是在会议期间审议表决各项议案,还是在闭会期间反映人民群众的意见和要求,其职权的行使都按照法律的规定和程序进行。

贸易台湾西藏问题不值得担忧 世博准备进展顺利

李肇星在回答关于贸易、台湾和西藏问题时说,这些不值得担忧,也没有任何理由担忧。他说,在贸易问题上,中国需要做的是根据《联合国宪章》规定的原则,主权国家之间相互尊重,互不干涉内政。根据世贸组织的规则,在贸易方面坚持公平、合理、平等、互利的原则。

他说,早在13世纪,西藏就是中国不可分割的一部分。西方个别政客忽视西藏历史,忽视西藏是中国领土不可分割的一部分,忽视从1959年西藏实行民主改革以来,西藏经济社会发展、人民生活改善取得的巨大成就,偏听偏信达赖喇嘛的话,是对问题缺乏了解或者学习西藏的历史和现状不够。达赖不是宗教人士,而是一个政治流亡者。台湾问题涉及中国核心利益,涉及包括海峡两岸中国人民在内的全体中国人民的民族感情。利用台湾问题干涉中国内政,干扰中国和平统一大业,伤害中国人民民族感情,我们坚决不能接受。(下转第二版)

驻郑全国政协委员提农民“九盼” 总理一一作答称惠农政策会更多

本报讯(记者 武建玲)“真想不到,对于我提出的农民有‘九盼’,总理逐一回答,而且请我放心,请农民放心,这九个愿望都会实现。”昨晚,记者连线正在北京参加两会的全国政协委员、河南绿色中原现代农业集团董事长宋丰强,他抑制不住激动的心情说。

宋丰强告诉记者,去年他参加了全国政协组织的“三农”问题调研组,走遍全国十三个省,了解农民的呼声和愿望,形成了一篇《农民增收有“九盼”》的

调研报告。昨日下午,温家宝总理参加了全国政协十一届三次会议经济界、农业界委员联组会议。会上发言的九名委员中,宋丰强第五个发言。他向温总理提出了农民增收的“九盼”:盼党的支农惠农政策保持稳定并继续下去;盼农业补贴标准继续提高,补贴范围、品种继续扩大;盼粮食等农产品价格再提高一些;盼农资价格跌一点;盼学到实用的农业技术;盼学到进城务工的一技之长;盼创业有门路;盼有农

民合作社带领闯市场;盼融入农业产业化链条。

“我以为总理最多会回答我一两个问题,没想到,温总理对九个问题一一作答。总理还多次提到,‘请你放心,请广大农民放心’,‘我向你保证,向广大农民保证’,农民的这些愿望都会实现,党的支农惠农政策一定会保持稳定,还会不断增加。”宋丰强激动地说:“总理的一席话更加坚定了我们发展现代农业的信心。”

2010 郑州春风行动暨就业招聘会昨日启动

6万求职者分享就业“蛋糕”



本报讯(记者 王红 实习生 王静 文 丁友明 图)昨日,阴郁寒冷的天气丝毫不能影响求职者的就业热情。上午9时,2010郑州春风行动暨就业招聘会在绿城广场全面启动,6万下岗失业人员、农民工及大学生同场竞争,凭着自身实力分享就业“蛋糕”。市领导王文超、白红战、李秀奇、姚待献、胡奎、李元法等出席启动仪式。

为方便求职者选择,本次大会特意为下岗失业人员、农民工及大中专院校毕业生分别设立了综合招聘区、农民工招聘区及大学生招聘区三大区域。然而,在激烈的就业竞争当中,三类求职者的身份界限却被打破,无论在哪个招聘专区,

都可以看到不同类别的求职者同场竞争。对于这类主动打破身份界限的求职者,多数用人单位表示,只要求职者有胜任企业招聘岗位的实际能力,他们来者不拒。

在招聘现场,公益性岗位招聘区尤为引人注目,许多“4050”就业困难人员干脆进场就直奔公益性岗位而去。然而,相对于6万名进场求职者来说,1500个公益性岗位仍然显得有点数量“单薄”。不少求职者希望政府今后能再多开发些公益性岗位。

市人保局统计显示,当日600多家用人单位现场提供5.1万个招聘岗位,充裕的就业机会使得求职者更加从容,现场就有10299人达成了就业意向。

火车站综合整治初显成效

继续扩大战果 建全国一流站区

本报讯(记者 左丽慧)昨日下午,省委常委、市委书记王文超在调研火车站地区综合整治情况时指出,各级各部门要高度重视火车站地区管理工作,完善统一有效的行政管理体制,将火车站地区打造成彰显郑州新形象的窗口。

去年9月下旬以来,火车站地区开展了抓集中整治、抓思想作风整顿、抓深化改革、抓环境改造、抓立法修订,抓优良作风,再塑窗口地区新形象的“五抓一树”活动,彻底清理和打击长期影

响站区形象的恶疾顽症,使火车站地区的面貌发生了非常大的变化。

王文超对火车站地区综合整治情况表示肯定。针对下一步工作,他指出,一要高度重视火车站地区的管理工作,全力参与,提升管理水平。二要完善统一有效的行政管理体制。火车站地区涉及的单位不应条块分割影响整体管理效果,要实现真正意义上的行业管理和区域管理的“双重管理”。三要建立综合执法体制。火车站地区要建立一支涵盖公安、文化、卫生、食品、城

管等方面的强有力的综合执法队伍,严格依法管理,提高执法水平。四要完善管理法律法规,为火车站地区的管理提供法律法规支持。五要建立健全党委领导体制,全面加强火车站地区的管理工作。

王文超强调,要采取有效措施,在现有基础上继续扩大战果,通过今年的集中整治,建设全国一流的火车站地区。

市领导姚待献、张建慧参加调研,并就有关工作提出要求。

督办“十大实事”落实情况

我市成立政务督察委员会

本报讯(记者 潘燕)记者从昨日召开的市政务督察工作会议上了解到,市政府建立“大督察”工作机制,首次成立政务督察委员会,围绕“十大实事”、2010年市政府工作报告等确定的中心任务,狠抓督察落实,确保全年目标任务的完成。

市政府督察委员会由市政府总督察、副总督察、政务督察员组成,主

要职责权限为:对各县(市)区政府、市政府各部门贯彻执行市委、市政府决策部署情况进行考核,并提出奖励表彰和批评问责意见;制定、修改市政府政务督察工作制度;讨论决定市政府政务督察工作中的其他重要问题。

督察委实行“奖励问责制度”,如果仍工作不力的,将被提请总督察同意、督察委研究通过后,将适时启动行政问责机制。同时,全市政府系统督察和督察问责工作,将作为各县(市)区政府、市政府各部门主要负责人年度考核的重要依据。

督察委成立后,将围绕“十大实事”、2010年市政府工作报告等确定的中心任务,狠抓督察落实,确保全年目标任务的完成。

督察委成立后,将围绕“十大实事”、2010年市政府工作报告等确定的中心任务,狠抓督察落实,确保全年目标任务的完成。

全市社区科普大学今年力争达80所

本报讯(记者 武建玲 见习记者 薛璐)昨日上午,市科协召开六届六次全委会议。省科协副主席彭勃、市领导马懿、雷志、王薇,市长助理楚保国出席会议。

会议审议通过了市科协六届常委会工作报告。去年以来,全市各级科协组织紧紧围绕市委、市政府中心工作,充分发挥党和政府联系科技工作者的桥梁纽带作用,为增强我市自主创新能力和促进经济社会跨越式发展作出了积极贡献。今年,市科协将加快建立社会化科普新格局,努力提高全民科学素质,积极组织和实施农村“一站一栏一员”建设,完成80%行政村有科普宣传栏和科普宣传员的目标;扩大社区科普大学覆盖面,力争使全市社区科普大学达到80所;积极组织青少年科技创新大赛;积极参与我市自主创新体系建设,开展服务企业系列活动。

市委常委、副市长马懿希望全市各级科协组织和广大科技工作者认清形势,明确任务,提高自主创新能力;围绕提高全民科学素质,充分发挥科普工作主力军作用;围绕服务科学决策,充分发挥科协组织的桥梁纽带作用;切实加强自身建设,不断提高科协工作整体水平。

会议增补雷梅旭为市科协副主席。会议还表彰了市“十大科技女杰”、“巾帼科技带头人”,2009年市“三创一带”活动先进集体和先进个人。

中州大学校庆公告

风雨砥砺,光阴荏苒。今年,我们将迎来中州大学30周年华诞,学校将于2010年4月25日隆重举行建校30周年庆典。值此,我们谨向关心支持中州大学建设发展的社会各界人士致以衷心的感谢!向关心支持母校建设发展的广大校友致以亲切的问候!向披肝沥胆的历代建设者和辛勤耕耘的全体师生员工致以崇高的敬意!

三十年沧桑历程,三十年薪火相传。1980年,沐浴着我国改革开放的春风,在社会渴求人才、渴求高等教育快速发展的时代呼唤下,一所由国家教委批准、郑州市投资兴建的新型高等院校——中州大学在中原大地上应运而生,自此,拉开了郑州市高等教育的序幕。

中州大学的前身是“郑州大学、河南医学院郑州分校”、“郑州市走读大学”,1985年定名为“中州大学”,1986年,老一辈无产阶级革命家、时任中共中央副主席的陈云同志欣然挥毫为学校题写了校名。

二十世纪九十年代末,国家科教兴国战略的实施为中州大学插上了腾飞的翅膀。学校紧紧抓住发展机遇,不断解放思想、开拓创新、真抓实干,步入了高速发展的轨道。在短短数年间,学校实现了规模和办学水平的大幅度提高。

2003年,以高起点、高标准、高质量建设的生态化、园林化、智能化新校区投入使用,揭开了中州大学发展史上崭新的一页。新校区坐落有致,教学楼群风格典雅大气,实训中心、学生活动中心、艺术排练中心、综合办公楼等主体建筑气势恢宏,楼宇之间透叠叠翠,处处彰显出浓郁的现代气息,已经成为郑州一道亮丽的风景线。

今天的中州大学拥有南北两个校区,占地面积1000余亩,总建筑面积达30余万平方米;拥有校内实验室、实训场所110个,校外实习实训基地139个;是国家计算机应用能力和英语四、六级考点;设有可以鉴定39个职业(工种)的国家职业技能鉴定所;拥有总价值6300万元的教学仪器设备;馆藏图书120余万册,中外文期刊近2000种;在校生规模达到15000余人,教职工9000余人。

三十年沧桑历程,三十载春华秋实。满载着厚重的文化底蕴,肩负着技能型人才培养的历史使命,中州大学始终坚持社会主义办学方向,全面贯彻

党的教育方针,开拓创新,奋发进取。围绕创新型人才培养目标,学校不断整合学科资源,优化专业结构,实施教学质量工程,加强基础平台建设,设立了工程技术学院、信息工程学院、化工食品学院、经济贸易学院、管理学院、文化传播学院、外国语学院、艺术设计学院、体育学院、特殊教育学院、音乐舞蹈学院、国际教育学院、继续教育学院、德育教学部、艺术教育中心等15个教学单位,陆续开设55个专业,建设了一批国家级、省级、市级教学示范点专业、教学改革示范专业、特色专业、重点专业和省级、市级示范性实训基地、教学团队、重点实验室。如今已经发展成为一所涵盖工、经、法、文、教育、管理等多个学科门类,面向全国30个省、市、自治区招生,以培养高素质技能型人才而著称的高等院校。

招生业绩彰显非凡实力。学校在搞好普通高等职业教育的同时,还大力发展特色教育。2001年,率先在我国中西部地区采取单独招生的办法举办聋人高等教育,2004年面向全国招收聋生,2005年加入国际聋人高等教育网络组织,开设的手语翻译专业为全国首创。来自全国各地的聋生与普通大学生共同生活和求学,享受着“融合教育”带给他们的快乐和自信。

道引五洲学理,辐辏四海衣冠。学校始终把发展的目光投向世界,不断扩大与国外教育机构的交流与合作。先后与美国林肯大学、加拿大圣力嘉应用科学与技术学院签订中外合作办学项目协议;与德国威斯玛大学、加拿大菲莎河谷大学、日本筑波技术大学、韩国拿撒勒大学、法国高等商业学校等建立友好或姊妹学校关系;与英国MI教育机构签订了课程培训协议;学校是国际聋人高等教育网络组织(PEN)、特殊教育国际协会会员。并与荷兰、挪威、意大利、澳大利亚和香港等高等院校进行过多层次、多方位的教育交流。办学实力得到了国家教育主管部门的认可,使学校具有了招收外国留学生的资格,今天的中州大学已经使自己的教育理念和高等教育不懈追求走向了世界。

三十年弦歌不辍,三十年春华秋实。在长期的办学过程中,学校秉承“以生为本,以社会需求和就业为导向,以提高教学质量和办学水平为中心,科学治校,品牌建校,人才强校”的办学理念,恪守“修德、敏学、笃行、拓新”的校训,不断推进教育创新,深化教学改革,实施特色教育,强

力提升办学水平,取得了丰硕的办学成果。建校以来,学校共为社会输送了四十多万名适应社会主义现代化建设需要的高素质技能型人才。广大中州学子遍及黄河上下、大江南北,他们在各自的岗位上显身手,创大业,将中州大学这张品牌打造得熠熠生辉,誉满中外!

日出山,灼灼其华,冀我中大,光耀中华。回顾过去,我们充满自豪;展望未来,我们信心百倍。在新的征途上,中州大学将继续坚持以培养高素质技能型人才为导向,不断提高办学水平和办学层次,不断创新教育理念和人才培养模式,努力实现国家级示范性高职院校的宏伟目标,为我国建设小康社会提供强有力的人才支持和智力支撑,书写出更加华丽的乐章。我们深信,在党和政府的正确领导下,有社会各界人士的关注,有广大校友的支持,有全校师生的共同努力,奋力开拓,扎实工作,中州大学的明天一定会更加辉煌,再创宏图伟业的目标一定会实现。

聚首中大,共襄盛典。三十年校庆是中州大学发展史上的里程碑,是学校的一大盛事。届时,学校将本着“隆重、简朴、热烈、创新”的原则举办一系列盛大的庆祝活动。我们诚挚邀请多年来给予中州大学热情关爱和鼎力支持的各级领导、各位校友、各界人士拨冗莅校,同庆华诞,共谋学校发展大计。

特此公告,敬祈周知。

党委书记 王博
校长 司福序

通讯地址:河南省郑州市大学城北英才街6号 邮编:450044
联系电话:0371--68229668 (传真):0371--68229669
网址:www.zhzhzhu.edu.cn E-mail:zzdxxq@163.com